

关照现实生活 彰显时代精神

— 2024年值得期待的“追剧之选”

新剧《繁花》热播,电视剧市场在2024年开年迎来一个“繁花”绚烂的开端。新的一年,还有哪些新剧值得期待?从央视、卫视和视频平台公布的剧集片单不难发现,2024年的新剧种类多样,可谓“百花齐放”。



1月8日,《大江大河之岁月如歌》(简称《大江大河3》)跟观众见面,该剧由王凯、杨烁、董子健、杨采钰领衔主演,延续第二部的故事,讲述东海化工与洛达公司的跨国合作推进过程中的故事,描绘宋运辉、雷东宝、杨巡、梁思申等在改革开放浪潮中成长和蜕变的历程。

2023年末,《庆余年2》的预约人数已突破900万,剧粉们翘首以盼之时,“小范大人”张若昀在出席公开活动时透露,该剧有望于2024年6

月左右播出。张若昀透露,第二季里,已有的人物关系会不断推进,此外会有新演员和新故事的加入,让观众感慨“期待”。

在2023年暑期档收获很高热度的《长相思》,后续剧情将如何发展,让观众对今年的《长相思2》直呼“期待”。此外,《赘婿》大结局之后,观众也一直在等待第二部的到来。据悉,该剧将是“原班人马回归”,郭麒麟、宋轶继续合作,演绎宁毅和苏檀儿的故事。

■ 系列连续剧:“全新季”蓄势待发

近年来,现实题材作品实现多类型触达,从女性话题、婚姻家庭、职场生活等众多现实切入点入手,以电视剧的方式与观众形成共鸣。2024年,现实剧依然观照当下,描绘岁末人生,为观众提供温暖疗愈的力量。

谱写当代都市女性的精彩人生,刘亦菲、佟大为等主演的《玫瑰故事》广受期待。陈晓、童瑶的《小日子》以婚姻生活为切口,展现普通小夫妻的烟火生活。杨紫、许凯主演的《承欢记》关注代际关系,讲述当代新型亲

子关系的重塑与融合。情感大剧《她和她的群岛》聚焦三代女性婚姻故事。《六姊妹》讲述何家六姊妹人生境遇,从中折射出普通百姓家庭半个世纪的变迁。

刑侦剧、职场剧等也迎来大量新作。孙俪、罗晋在《安家》后再次联手上演刑侦故事《乌云之上》;郭京飞、陈数的《小站警事》将开启一段充满欢乐、勇气与智谋的驻站警察故事;黄晓明、王鸥主演的《赤热》以科技兴国为题,致敬中国通讯芯片工作者的智慧

作为热门IP,《仙剑》系列的影视化一直备受瞩目,即将登场的《仙剑6祈今朝》尤其引人关注,该剧改编自经典游戏IP《仙剑奇侠传6》,将带来全新的世界观、复杂多样的人物群像和颇具悬疑感的故事线。

此外,周一围、高伟光等主演的《金庸武侠世界》分为《东邪西毒》《南帝北丐》《华山论剑》《九阴真经》《铁血丹心》五个短剧,以精品人物篇单元剧的创新形式呈现别样武侠江湖。

■ 现实题材剧:传递疗愈力量

与奉献;《三叉戟2》里,保持此前轻松幽默、昂扬热血基调的同时,更聚焦于人物塑造,陈建斌、董勇、郝平继续奉上笑闹交织、热血澎湃的探案故事。

此外,白敬亭、丁勇岱主演,讲述两代乘警故事的《南来北往》;白宇帆、于和伟主演,以金融行业为背景的《城中之城》;张国立、王刚、张铁林的《老家伙》;谭卓、高叶主演的女性题材剧《橙色光芒》;白鹿、欧豪主演的茅奖IP改编剧《北上》等,在故事中展现真实动人的感染力。

■ 古装剧:展现古典韵味

在视频平台的片单中,部分融合传统文化、诠释东方美学的作品受到关注。张颂文领衔的《清明上河图密码》改编自文彪同名小说,剧作将带领观众在繁华市井百态图景中,探索暗藏其中的历史密码。杨紫、李现主演的《国色芳华》以独特的行商视角,打破古装剧传统套路,充分展现

开放、包容的盛唐风貌,传递积极向上的情感力量。赵丽颖、林更新合作的《与凤行》回归东方神话、展现浓厚古典韵味。檀健次、周依然通过《四方馆》聚焦古代外交职场生活。

《大奉打更人》《凡人修仙传》《斗罗大陆2》等作品,也已经拍摄完成,有望今年跟观众见面。作为探案与

仙侠相结合的网络小说,《大奉打更人》积累了大量的人气,王鹤棣将演绎除暴安良的打更人许七安。根据同名玄幻修仙小说改编的《凡人修仙传》由杨洋领衔主演,《斗罗大陆2》则是改编自唐家三少同名小说《斗罗大陆》的青春励志冒险作品。

(本报综合)

“熊娃”大战三劫匪

— 电影《小鬼当街》观后感

本报记者 陈希子

电影的片名是否让你联想到另一部喜剧系列电影《小鬼当家》?没错,两部电影风格有些类似。看完整部影片,会让你“笑到无法自理”。

比克是百万富翁卡威尔夫妇的独生儿子,长得十分可爱聪明。当比克9个月大时,卡威尔夫妇希望他可以风光地上报,好让邻居好友认识他们的小孩,于是找来一位知名的摄影师来给比克拍婴儿照系列。

这时候,艾迪、诺比和威哥这三位笨贼却想要绑架比克,以此向卡威尔夫妇索

取500万美金,于是他们假扮成要给比克拍照的摄影师,然后绑架了比克,并且威胁卡威尔夫妇不得报警。可是聪明的比克将他们耍得团团转。

三个笨贼在追比克的时候,被搞得伤痕累累,个个惨不忍睹。先是头目失足掉下高楼,摔得人仰马翻,然后三人被胖胖的家庭主妇暴打一顿,到动物园里更是让大猩猩弄得叫苦不迭。后来,他们在露天草坪终于抓住了比克,结果警察却忽然到来,又不得不眼巴巴地看着宝贝火烧连

营,顺利逃走。就这样,绑匪们到最后非但没抓到比克,反而还被警察捉走。

电影通过孩子的视角来看待这个世界,让孩子们看到了生活中的美好。这种独特的视角使得观众能够重新审视周围的环境,注意到平时可能忽视的生活小细节。这不仅是一种娱乐方式,也具有教育意义,鼓励观众去热爱生活并关注那些容易被忽视的美好事物。

“不管三个劫匪多么可恶,只要比克能安全回来,我们会一直等”……这是比

通城税务:“定制式体检”为企业“把脉问诊”

本报讯 通讯员刘洋、方彩霞报导,“没想到通城县税务局利用税收大数据及时反馈企业风险,上门精准辅导,为我们化解了潜在的涉税风险,服务真的到家了!”湖北杭瑞陶瓷有限责任公司会计黄某说道。

去年以来,通城县税务局持续强化智慧税务建设,在规上企业涉税风险管理上将以往税收风险应对转变为“定制式”税收“体检”服务,让执法既有力度又有温度。一是提醒“做预防”。通过对纳税人遵从特点和薄弱

环节进行分析,梳理出有可能产生风险的环节,采用“线上+线下”的方式进行风险推送和提醒,以提高税收风险的知晓度。二是分析“查病灶”。组建“税收风险体检专家团队”,制作“税收风险分析报告”,对企业基础信息、历史涉税信息等进行“诊断”,帮助纳税人及时发现存在的异常因素,进而有针对性地进行预防和内控管理。三是应对“开处方”。组织专班主动上门辅导,通过看现场、查凭证、问情况,为规上企业“诊疗开方”,进

一步跟踪排查疑点、确定调账方案、更正申报方法、解除风险策略,直达“病灶”中心,让风险无处遁形。自“定制式体检”服务开展以来,该局有效化解规上企业涉税风险5户,累计入库税款235万余元。

据介绍,该局将进一步建立税收风险个性化服务机制,探索税收风险体检预约服务,引导企业建立税务风险内控机制,努力构建“无风险不打扰、有违法要追究、全过程强智控”税务执法新体系,为企业发展保驾护航。

遗失声明

湖北康瑞达医疗器械有限公司遗失在中国工商银行股份有限公司咸宁泉塘支行开立的基本存款账户开户许可证,核准号:J5360001262801,账号:1818000509200059264,特声明作废。

咸安区丹江水电安装工程部遗失公章以及法人私章(余丹江印)各一枚,统一社会信用代码:92421202MA48DTHXXG,特声明作废。

通城县大坪乡人民政府工会委员会遗失组织机构代码证书,代码:81421222MC5088339U,办证日期:2019年3月19日,特声明作废。

咸宁市万胜电脑有限责任公司遗失在中国建设银行咸宁市分行双鹤分理处开立的基本存款账户开户许可证,核准号:J5360000172802,账号:42001698690053000117,特声明作废。

咸宁市麒麟文化传媒有限公司遗失公章、财务专用章以及个人私章(吕国庆印)各一枚,统一社会信用代码:914202007881796311,特声明作废。

退休人员被诊断为职业病能认定为工伤吗?

案例:已经退休三年的老王某在与老伴逛超市的时候,偶感身体不适,出现咳嗽不止、呼吸困难的情况,他以为是一般身体原因便没放在心上。又过了一年,他从市疾控预防控制中心给出的《疾病诊断证明书》中得知,自己罹患尘肺II期,需要进行治疗,便前往原单位申请工伤认定,但被单位办公室工作人员以其退休多年,跟原单位早就不存在劳动关系,不具备申请资格为理由予以拒绝。但根据实际情况,老王以前工作车间环境较差,工

作车间灰尘漫天,罹患该病与工作环境有必要关联性。之后老王自行前往当地社会保险行政部门申请工伤认定,那么该情况是否能够认定为工伤呢?

可以认定为工伤。职业病和一般的工伤有很大的不同,职业病的发病存在一个潜伏期,根据《人力资源和社会保障部关于执行<工伤保险条例>若干问题的意见》(人社部发〔2013〕34号)文件第八条第一款第(一)项规定:曾经从事接触职业病危害作业的、当时没有发现罹患

职业病,离开工作岗位以后被诊断或鉴定为职业病之日起一年内申请工伤认定,社会保险行政部门应当受理:(一)办理退休手续后,未再从事接触职业病危害作业的退休人员。同时,根据《工伤保险条例》第十九条规定:社会保险行政部门受理工伤认定申请后,根据审核需要可以对事故伤害进行调查核实……对依法取得职业病诊断证明或职业病诊断鉴定书的,社会保险行政部门不再进行调查核实。最终,当地社会保险行政部门认定老王为工伤。

工作中受惊吓从梯子上摔落能认定为工伤吗?

案例:某公司宽带安装工人小王及其同事在工作中,因受到恶犬惊吓,其同事为规避恶犬伤害逃离现场未能继续为小王提供工作协助,导致小王从梯子高处摔落,造成其右胫腓骨远端粉碎性骨折,该情况是否能够认定为工伤呢?

可以认定为工伤。根据《工伤保险条例》第十四条第(一)项规定:

履行工作职责,其受到的伤害属于因工作原因受到事故伤害的,应当认定为工伤。在本案中,虽然小王受伤的起因是受到恶犬惊吓,但是其从梯子上摔落的根本原因是梯子这种登高工具在墙壁上竖立不牢靠,无安全防护设施及同事提供协助防护不持续、不到位,而发生意外时小王正在调试设备,即正在

工伤保险之间

咸宁市人力资源和社会保障局 主办

娱乐速递

《诗画中国·江河万古流》全新开播



《诗画中国》是由中央广播电视台总台打造的一台大型文化节目。第二季《诗画中国》围绕“江河万古流”这一主题,以祖国的江河文脉为线索,以诗画为载体,用现代化的文艺表达方式探寻中国文化的发展轨迹和精神脉络。1月14日一经播出,相关话题、内容随即占领社交平台。

《诗画中国·江河万古流》第一站从万里长江启程。《长江万里图》卷、《江汉揽胜图》轴、《蜀川图》卷、《庐山高图》轴四幅画卷徐徐展开。古往今来,长江不仅是中国绘画史上的永恒题材,更是诗人笔下湍流不息的咏叹歌颂。开卷人、品卷人将与主持人共同领略祖国大好河山的壮美,感受蕴含在中华优秀传统文化中的永恒魅力。

电影《红毯先生》大年初一上映



这部基于明星身份和娱乐圈内幕创作的荒诞喜剧,早在去年多伦多、平遥电影节时就已经亮相,收获第一波好评。

该片讲述刘德华饰演的“香港巨星”为了获得梦寐以求的奖项,和宁浩饰演的导演合作农村题材,引发一连串啼笑皆非的闹剧。刘德华的好人缘和票房号召力,外加宁浩擅长的喜剧风格,让这部《红毯先生》与春节喜庆的气氛很契合。

电影《第二十条》演员阵容亮相



近日,由张艺谋执导的电影《第二十条》官宣将于2月10日大年初一全国上映,首次公开全阵容演员。

影片以现实题材、小人物视角作为切入口,展示刑法第二十条关于“正当防卫”法条背后的公理人情,风格轻松幽默。

继《坚如磐石》里的警察苏见明、《满江红》里的秦桧之后,雷佳音第三次与张艺谋合作,在《第二十条》中饰演男主角韩明。韩明是个挂职检察官,人到中年的他想在事业上最后拼一把,不料卷入一起分歧巨大的案件,他赌上一切,凭借自己的努力还当事人以公平和正义。

(本报综合)